
„A múltat tiszteld a jelenben s tartsd a jövőnek 

A múltat tiszteld, s a jelent vele kösd a jövőhez 

Gyűjts, takaríts a nemzetnek s tudománynak egyenlőn.” 

 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Tisztelt Nem-Akadémikus Közgyűlési Képviselők! 

 

A költő Vörösmarty Mihály, Akadémiánk egykori tagja foglalta össze e 

sorokban kortársai számára a tennivalókat. 

Bár már csaknem két évszázad eltelt azóta, hogy Vörösmarty papírra 

vetette ezeket a gondolatokat, a múlt tiszteletéről, a hagyományok 

őrzésének fontosságáról, valamint az előttünk járó generációk 

tapasztalatainak jelenkori hasznosításáról ma sem gondolkodhatunk 

másként. 

Bármit teszünk is, cselekedeteink a múltban gyökereznek. Hatással van 

ránk környezetünk, az anyanyelv, amelyen beszélni tanultunk, tetteinket 

meghatározza elképzelt jövőnk, és céljaink, amelyeket hosszabb vagy 

rövidebb idő alatt el szeretnénk érni.  

A múlt és jelen párhuzamba állítása, a magyar nyelv ügyének és a jövőt 

meghatározó tudomány jelentőségének hangsúlyozása különösen 

aktuális akkor, amikor egy nemzeti intézmény megalapításának 200. 

évfordulóját ünnepeljük. 

Kedves Kutatótársak! 

Feladatot vállalni az MTA küldetésében meghatározott célok 

megvalósításáért elismerésre méltó, amit most külön emlékezetessé 

tesz az Önök számára a bicentenáriumi év. A Magyar Tudományos 



Akadémiára a következő másfél esztendőben a szokásosnál is nagyobb 

figyelem irányul. Ez a figyelem és az MTA-nak a nemzet tudományos és 

kulturális életében betöltött szerepe pedig mindannyiunkat kötelez.  

Nem vagyunk könnyű helyzetben. A világ, amelyben élünk, s benne a 

tudomány is szinte napról napra változik. Ki-ki a saját szűkebb 

tudományterületén is láthatja, hogy a változásokat néha szinte követni is 

alig lehet, miközben a laikusok többsége tőlünk várja a gyakran a jövőjét 

meghatározó választ.  

De azt is látjuk, hogy vannak olyanok, akiket nemcsak hogy nem érdekel 

mit mondunk, hanem egyenesen károsnak, hamisnak tartják a tudomány 

érvrendszerének megjelenését. Bonyolult kérdésekre a tudományos 

módszereket elvető, egyszerű, de tetszetősnek tűnő válaszokat adnak. 

Tetteikkel rombolják a tudomány hitelességét, és nemcsak a kutatói 

közösségnek okoznak felmérhetetlen károkat, hanem az egész 

társadalomnak. 

Tisztelt Nem-akadémikus Közgyűlési Képviselők! 

Önök kétszázan kutatóként eddig is azért dolgoztak, hogy világunk 

élhetőbb legyen, gyermekeinkre pedig minél gazdagabb tudáskincset 

hagyhassunk örökül.  

A következő három évben hivatásuk új feladatokkal egészül ki: 

képviselni egy kétszáz éves nemzeti intézményt, részt venni a hazai 

tudománypolitika alakításában, tovább mélyíteni az MTA iránti 

közbizalmat, hozzájárulni ahhoz, hogy a bicentenáriumi év minél 

emlékezetesebb és sikeresebb legyen és határozottan fellépni az 

áltudományos nézetekkel szemben. 

Nem mindennapi, az ünnepségsorozat kapcsán felemelő és közben 

komoly felelősséggel járó időszakban vállalnak részt ebben a munkában. 



A hazai kutatási rendszer évek óta tartó átalakítása idején az Akadémia 

küldetéséhez és az intézmény 200 éves múltjához méltó jövő 

biztosításában az Akadémia Közgyűlésének döntései 

megkerülhetetlenek lesznek. Egy olyan, a tényeket könnyen relativizáló 

korban kell megőriznünk és megerősítenünk az Akadémia tekintélyét, 

amelyben a tudomány tisztelete, eredményeinek elfogadása korántsem 

magától értetődő. 

Kérem, hogy a Közgyűlés nem akadémikus képviselőiként legyenek 

abban is segítségünkre, hogy a Magyar Tudományos Akadémia 

köztestületének minden tagja hallassa hangját, hiszen az Akadémia 

akkor tudja a legteljesebben ellátni közfeladatait, ha azok a lehető 

legszélesebb bázisra épülnek.  

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Kutatótársak! 

„Gyűjts, takaríts a nemzetnek s tudománynak egyenlőn” – idéztem 

köszöntőm elején Vörösmartyt. Mint közgyűlési képviselők, Önök az 

elkövetkező három évben minden tettükkel a költő kettős elvárásának 

kell hogy megfeleljenek. Egy a nemzet múltja, identitása és kultúrája 

szempontjából egyedülálló intézményt és az egyetemes tudományosság 

ügyét is „egyenlőn” szolgálhatják, és meggyőződésem, hogy ezt így is 

teszik majd. 

Közgyűlési képviselővé választásukhoz gratulálva egyúttal azt kérem 

Önöktől, hogy a következő három évben a közgyűlések között is éljenek 

mindazokkal a lehetőségekkel, amelyeket megbízatásuk jelent, és 

legyenek a Magyar Tudományos Akadémia életét aktívan alakító tagjai 

tudományos közéletünknek! 

Eredményes, jó munkát kívánok mindannyiuknak! 


